



■ Az apa-fiú harcból ezúttal ha egy hajszálnyival is, de az apa került ki győztesen

FOGATHAJTÓ CSÚCSTALÁLKOZÓ BUDAPESTEN

Tizenharmadik alkalommal adott otthont a magyar főváros november és december fordulóján az FEI fedett pályás világbajnokság fordulójának a hagyományos helyszínen, a Papp László Sportaréna-ban. Lyon, Maastricht és Stuttgart után a világbajnokság sorozatban induló tíz hajtó közül ötven Budapestben álltak starthoz (a mezőny másik fele ugyanekkor Stockholmban lépett fel). A budapesti forduló előtt érthetően nagy volt a várakozás elsősorban a hazai szurkolók között, hisz eddig még hazai pályán a sorozat tizenhárom éves történetében nem nyert magyar hajtó. Hétszer nyertek hollandok (IJsbrand Chardon: 2007,

2012, 2013, Koos de Ronde: 2014, 2016, 2017, Bram Chardon: 2018), háromszor az ausztrál Boyd Exell, és egyszer a svájci Werner Ulrich.

A hét fős mezőnyben három magyar hajtóért szurkolhattunk: Dobrovitz Józsefért, a vecsésiek világbajnokáért, valamint a szintén vecsési színekben hajtó szabadkártyás, kétszeres világbajnok ifj. Dobrovitz Józsefért és a mezőny újoncként bemutatkozó Vida Józsefért. A budapesti mezőny erősségére mi sem utal jobban, mint az a tény, hogy öt világbajnok állt rajthoz. Magyar és holland vonalon is apa-fia különversenynek is le-

hetett szemtanúja a nagydíjazott közösség IJsbrand Chardon és Bram Chardon, valamint Dobrovitz József és ifj. Dobrovitz József révén.

A budapesti indulók mind-mind kiváló eredményekkel büszkélkedhetnek. IJsbrand Chardon tizenháromszoros világbajnok, ötször volt a világ legjobb hajtója, az Arénában már háromszor nyert. Bram Chardon ötszörös póni négyesfogathajtó-világbajnok, tavaly ő nyert Budapesten. Jerôme Voutaz ötszörös svájci bajnok, 2018-ban Budapesten második lett; az amerikai Chester Weber 2018-ban csapat világbajnok és egyéni ezüstérmes volt; Dobrovitz József

→ FOGATHAJTÁS

- 1. Bram Chardon | 2. Dobrovitz József
- 3. A győztes kör | 4. Ifj. Dobrovitz József
- 5. Chester Weber | 6. Ijsbrand Chardon a célban | 7. Ijsbrand Chardon öröme

pedig ugyancsak világbajnok, 2010 óta a fedett pályás sorozat sikeres résztvevője, 2011-ben a világupadöntő ezüstérmese volt.

Mindkét napon világszínvonalú hajtások hangulata is bizonyította, hogy a fedeles fogatverseny egy különleges világ, a tizenkét akadállyal nehezített pálya, a felfokozott hangulatú fedeles verseny izgalmas, látványos, pergő.

A szombati napon a résztvevők „belőtték a pályát”, itt az elmúlt évi budapesti nyerő, az idei év újdonsült egyéni Európa-bajnoka, Bram Chardon nyert – apja „csak” negyedik lett –, az amerikai világbajnok Chester Weber lett a második, a svájci Jérôme Voutaz végzett a harmadik helyen. A legjobb magyarként ifj. Dobrovitz József ötödik helyről várta a vasárnapi finálét, apja hatodik lett.

A vasárnapi döntőben fordult a kocka, a hármas fináléba legjobb idővel az elmúlt évi nyerő menő Bram Chardon jutott be Ijsbrand Chardon és Dobrovitz József előtt. Az első nap remekül hajtó amerikai és svájci versenyzőnek nem jött össze a háromba kerülés. A végső helyezéseket eldöntő összevetésben a hollandok száguldását csodálhatta meg a nagyérdemű közönség. A világ legeredményesebb hajtója, a korábbi háromszoros budapesti győztes Ijsbrand Chardon verőhiba nélkül 134,11 mp-et hajtott és második helyről nyert immár negyedszer. Fia, az „új üstökös” hiába hajtott legjobb időt, egy verőhiba becsúszott a nagy száguldásba és így második helyen zárt, mindössze két tizedmásodperc döntött az első hely sorsáról. A harmadik helyen a vecsési világbajnok, Dobrovitz József végzett, aki szintén egy verőhibával jött le a döntőben a pályáról.

Összegzésképpen megállapíthatjuk, hogy a tizenháromas szám nem hozott szerencsét, nem tört meg a külföldi hajtók sikersorozata Budapesten, de reméljük, ami késik, nem múlik, hisz jövőre újra ugyanitt folytatódik a sorozat.



AZ ÉV LEGJOBBJAI ITTHON

Mint minden évben, 2019-ben is kiemeltük azokat a fogathajtókat, akik kategóriájukban legeredményesebbnek bizonyultak. Az egyesfogathajtóknál Meskóné Orosz Mária (Üllő, Dóra Major LSE) megvédte a magyar bajnoki címét, jövőre két lóval is készül a Pauban rendezendő soron következő egyesfogat-

nek. A jövő év nemcsak számára, hanem valamennyi magyar négyesfogathajtónak a 2021-es, Budapesten rendezendő Európa-bajnokságra való felkészülés éve lesz. Pónifogathajtóként Rohr Máté zárta legsikeresebben a 2019-es esztendőt, ott volt Windsorban, mely feledhetetlen élmény volt számára, majd



■ 1. Az év csapata | 2. Dobrovitz József | 3. Meskóné Orosz Mária | 4. Hölle Martin

hajtó világbajnokságra. A kettesfogathajtóknál az ötszörös világbajnok Hölle Martin (Újhartyán, Gyémánt LK) itthon is és az FEI ranglistán is élen végzett, magyar hajtóderbyt nyert (ob-n nem indult a vb-t követően). A 2020-as év a 2021-es világbajnokságra való felkészülés éve lesz számára, a Corvinus Egyetemen még diplomadolgozatát kell elkészítenie és mellette a TF-en is végzi az edzői szakot. A négyesfogathajtóknál Dobrovitz József az FEI-ranglista 10. helyén végzett, Európa-bajnokságon csapat-negyedik helyezést ért el fiával, 2019-ben 11. alkalommal nyert kategóriájában magyar bajnoki címet. 2020 számára is új kihívást jelent, hisz világbajnokság éve lesz, és augusztusban Vecsésen többéves kihagyás után ismét nemzetközi fogathajtóversenyt rendez-

az év főversenye a Kisbéren rendezett IX. Pónifogathajtó világbajnokság, ahol kategóriájában az egyéni versenyben 10. helyen végzett. A 2020-as év a 2021-es világbajnokságra való felkészülés éve lesz számára is és a pónifogathajtó válogatott valamennyi tagjának. Tervezi a nagy kategóriába való „fellépést” is.

Az év versenyhelyszínévé itthon a IX. Pónifogathajtó világbajnokságnak helyt adó Kisbért választották. Jámbor Vilmos vezetésével 2020-ban egy hazai és egy nemzetközi versenyre bejelentkeztek, és nyitottak hazai és nemzetközi edzőtáborok rendezésére. Kisbér 2021-re a korosztályos Európa-bajnokságot megpályázza, 2022-ben pedig a jubileumi XX. Kettesfogathajtó-világbajnokság rendezési jogáért is ringbe száll.

FOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

MINDEKÖZBEN STOCKHOLMBAN

A budapesti fordulóval párhuzamosan, Stockholmban zajló ötödik világcupa-fordulóban az ausztrál Boyd Exell nyert a holland Koos de Ronde és a belga Glenn Geerts előtt. A sorozat korábbi nyolcszoros győztese, Boyd Stockholm után a Genfben

biztos résztvevője Boyd Exell, továbbá IJsbrand Chardon és Bram Chardon, de a harmadik hollandnak, Koos de Rondének is jók az esélyei. A még kiadó két helyért nagy vetélkedés várható Jerôme Voutaz, Chester Weber, Benjamin Allaund és



rendezett hatodik fordulóban is nyert Glenn Geerts és Bram Chardon előtt, így ebben a szezonban ahol elindult, azt meg is nyerte. Még három forduló van hátra a sorozat selejtezőiből - London, Mechelen és Lipcse. A februári bordeaux-i döntőnek már

Dobrovitz József között. Míg a többiekre még két-három forduló vár, a magyar hajtónak már csak egy versenye van, lapzártánk után, december 21-22-én Londonban áll rajthoz és egy dobogós helyezést bordeaux-i döntőt jelenthet számára.

ISMÉT BOYD EXELL AZ ÉV HAJTÓJA

Genfben december 14-én adták át a 2019-es l'Année Hippique Awardokat. A l'Année Hippique évkönyv kiadója, a BCM Media Boyd Exell-t választotta a 2019-es év hajtójának. Aachent ismét a legjobb szabadtéri, míg Stuttgartot a legjobb fedeles versenynek választották.



HÖLLE MARTIN

az év lovassportolója

Hölle Martin kiváló évet, éveket tudhat maga mögött, hisz sportpályafutása során eddig öt világbajnokságon szerepelt és öt világbajnoki arany-, illetve egy-egy ezüst- és bronzérem van a vitrinjében. 2019. évi eredményei alapján az



FOTÓ: HORVÁTH KRISZTINA

FEI világanglista élén végzett a kettesfogathajtók kategóriájában. Az Év Egyetemi Sportolója címet 2017 után második alkalommal kapta meg 2019-ben.

Ötszörös fogathajtó világbajnok (egyéniben 2013, egyéniben és csapatban 2017, egyéniben és csapatban 2019), pónifogathajtó egyéni világbajnok (2013), pónifogathajtó csapat-világbajnoki bronzérmes (2013), a pónifogathajtó világbajnokság egyéni ezüstérmese (2015), korosztályos Európa-bajnok (2010), magyar bajnok (2009, 2010), a Magyar Derby győztese (2018, 2019), 2019-ben az ötödik világbajnokságán állt rajthoz Drebkauban. A magyar lovassport örökös bajnoka. 2019-ben egyéniben és csapatban ismét világbajnok lett a kettes kategóriában Drebkauban, és társaival sporttörténelmet írtak, hisz sorrendben a negyedik világbajnokságon nyertek a magyarok egyéniben is és csapatban is világbajnoki címet (2013, 2015, 2017, 2019).

NYÚL ZOLTÁN MEGYEI PRÍMA DÍJAS

November 29-én Kecskeméten rendezték a jubileumi 15. Bács-Kiskun megyei Prímagálát a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége szervezésében.

Nyúl Zoltán kétszeres fogathajtó világbajnok, Ballószög díszpolgára a Magyar sport kategóriában vehette át életműdíjként 2019-ben a Bács-Kiskun megyei Príma díjat.

Kétszeres magyar fogathajtóbajnok, kétszeres magyar hajtóderby-győztes. 1996 óta tagja a magyar fogathajtó válogatottnak. Hat világbajnokságon indult: 1997, 1999, 2001, 2003, 2004, 2007. Kétszeres világbajnok – két csapatarany –, mellette két egyéni világbajnoki bronzérem is fényesen csillog a vitrinjében. A Kecskemét Hírös Lovas Klub versenyzőjét 1999-ben és 2003-ban Bács-Kiskun megye legjobb sportolójává választották. Őt alkalommal lett a megye legjobb lovassportolója. Lovassportban Az Év Sportolója címet 2003-ban nyerte el, 2001-ben Ballószög díszpolgárává választották.

ID. DOBROVITZ JÓZSEF 80 ÉVES

Lázár Vilmos, a Magyar Lovassport Szövetség elnöke és Mondok József, a Fogathajtó Szakág elnöke a XIII. FEI fedett pályás világkupa budapesti díjkiosztója keretében köszöntötte a vecsési id. Dobrovitz Józsefet 80. születésnapja alkalmából.

Az ünnepeelt Dobrovitz József agrármérnök, a mosonmagyaróvári egyetem aranydiplomás 32 évig volt Vecsésen a Ferihegy Tsz elnöke. A rendszerváltást követően alapította meg családi vállalkozását, a Dobrovitz Kft-t. Harminc év óta a fogathajtósportban hát-

téremberként tevékenykedik, megépítette Vecsésen a Dobrovitz Lovasparkot. Húsz éven át hazai és nemzetközi versenyeket rendezett Nemzetközi Vecsés Kupa néven, mely elismert esemény volt itthon és külföldön. A Vecsés SE színeiben fia és három unokája a fogathajtósportban világbajnokok és vb-, Eb-érmesek lettek: fia, Dobrovitz József négyesfogathajtó csapatvilágbajnok (2004); unokái közül ifj. Dobrovitz József kettesfogathajtó csapatvilágbajnok (2015, 2019), póni négyesfogathajtó kategóriában vb egyéni ezüst- és csapatbronzérmes, négyesfogathajtásban Eb csapatezüst- és bronzérmes, vb-csapatbronzérmes; Osztertag Kristóf kettesfogathajtásban csapatvilágbajnok (2019), pónifogathajtásban vb-csapatbronzérmes; Osztertag Márk pedig pónifogathajtásban vb-csapatbronzérmes. Mind a négyen kettes- és négyesfogathajtó kategóriában is versenyeztek, versenyeznek.



FOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

A NEMZETI LOVARDÁBAN IS DEBÜTÁLT A FOGATHAJTÁS

Már korábban is felmerült az igény, hogy a fővárosban is felléphessenek a lovassport legeredményesebb szakágának versenyzői, ez végül decemberben valósult meg, a felújított Nemzeti Lovardában öt kategóriában 46 fogat állt rajthoz az első alkalommal rendezett fedeles fogathajtóversenyen.



FOTÓ: TOKODITICIA

Kétségtelül a legnagyobb érdeklődés most is a kettes fogatok versenyét kísérte, a kétfordulós-összevetéses verseny végeredményében különösebb meglepetés nem született. A legnépesebb kategóriában összesen 33 induló nevezett, közülük a Szilvásváradon és Hortobágyon is győztes Fekete György szerezte meg ismét az első helyet. Fekete György itt is legyőzhetetlennek bizonyult, mindkét fordulóban a legjobb idővel végzett az élen, és az összevetésben sem talált legyőzőre. Utolsó indulóként itt is „leiskolázta” a mezőnyt. Makoviczki Richárd végzett másodikként, Rózsa Attila szerezte meg a harmadik helyet, megelőzve Kiss Sándort, ifj. Fekete Györgyöt és Margitai Mátét.

Négyes fogat kategóriában mindössze öten álltak rajthoz, így náluk nem került sor összevetésre. A győzelmet a román színekben versenyző Rákóczi Gergő szerezte meg, Szakács Róbert végzett a második, Tóth Simon Sándor a harmadik, és Vida József a negyedik helyen (Velkei József feladta a versenyt).

Egyes fogat kategóriában szintén öten indultak, közülük Kun Andrea lett az első, megelőzve a román színekben versenyző Varga Rolandot, valamint D'Ess Gábort és Erdős Krisztián Györgyöt.

Póni egyes fogattal Majthényi Panna győzött – ellenfele Jámbor Blanka Ágnes volt –, póni négyes fogattal Jámbor Vilmos vetélytárs nélkül egyedüli induló volt.

A helyszín jól vizsgázott, csak remélni lehet, hogy lesz folytatás.

**Összeállította:
baraa-press sport**